

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház. Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. n. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félelelet. Tel.: 113 (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Gyors és jó őszi munkát, több vetést!

A Kisgazdapárt felhívása a parasztsághoz

Október végén kétnapos értekezlet Kenesén — Küzdelem a reakció és az ellenforradalom megnyilatkozásaival szemben

A Független Kisgazda Párt politikai bizottsága Dobi István elnököletével ülés tartott.

Gyöngyösi János kül- és belpolitikai tájékoztatója után Dobi István beszélt a mezőgazdasági munkálatok menetéről. Örömmel közölte, hogy a földművelésügyi miniszterium parlamenti felszólítását az egész országban figyelembe vette a parasztság és ezt a fontos munkálatot minden vármegyében majdnem száz százalékig elvégezték. Alkalmában kedvező jelentések érkeznek az őszi munkálatok menetéről és a vetés is jól halad.

A politikai bizottság a beszámoló nyomán kifejezte a Független Kisgazda Párt köszönetét mind azok felé, akik a parlamenti elvégezték és az őszi munkálatokban a vetésben példamutató szerepléssel járultak el. Együttel felhívással fordult a politikai bizottság a kisgazdapárti parasztsághoz: akár egyénileg, akár szervezetekben gazdálkodnak, érezzék át annak fontosságát, hogy a jövő évi jó termés biztosítása érdekében minél gyorsabban és minél jobban el kell végezni a földet az őszi munkát és a vetést — minthogy most a mezőgazdaság sokkal kedvezőbb helyzetben van mint tavaly volt — túl kell szárnyalni az 1947-es őszi eredményt.

A kisgazdapárti parasztságot legyenek példamutatók ama kevesek felé is, akik talán még nem érezték át százszázalékos kötelezettségük fontosságát az egész nemzet ellátása és jóléte szempontjából. Fogjanak össze vidéken a pártok, a népi és közigazgatási szervek és közös erőfeszítéssel biztosítsák az 1949-es jó termésnek minden emberileg és munkával biztosítható előfeltételét.

Ezután Nyárádi pénzügyminiszter bejelentette, hogy a Gazdasági Pótanács csütörtöki ülésén a pénzügyminiszterium javaslatára Békés, Bihar, Csanád, Csongrád, Heves, Hajdú, Szolnok, Pest, Szabolcs és Szatmár vármegyékben megadta a földadórólés lehetőségét azoknál a tiszántúli földnád vagy szőlővel aránykorona kasszateri tiszta jövedelemmel alacsonyabb kategóriákba eső gazdánál, akik legalább 50 százalékos fagy- vagy aszálykárt szenvedtek.

Bognár József javaslatára elhatározták, hogy október 29-30-ra kitűzik a második balatonkenesei értekezletet, mintegy 220-240 résztvevővel. A párt ezen az országos értekezleten vitatja meg munkaprogramját és újra hosszabb időre felelgeti politikai alapelveit, hasonlóképpen, mint az első balatonkenesei értekezleten is történt.

Bognár Józsefnek, a kereset-értekezlet előkészületeivel kapcsolatos tájékoztatója nyomán vita alakult ki, amelyben Kiss Gergely, Drótos Lajos, Katona Jenő, Szabó Ferenc, Nagy Dániel, György Lajos, Szijjártó Lajos vett részt.

Dobi István válaszolt a felszólításokra és kijelentette, hogy a párt rendszeres szervezésnek és a felvilágosító munkának a vonalán felveszi a küzdelem t a reakció és az ellenforradalom minden nyílt és

földalatti megnyilatkozásával szemben. A dunántúli területeken nagy gondot kell fordítani annak a mindszentista irányzatnak a leküzdésére, amely a nép vallásos érzelmet a demokrácia ellen próbálja megnyerni. Örömmel hallotta híré: a zala katolikus kisgazdapártiak határozatának a szövegi és körmeneti politikáinak ellen. A nép előbb-utóbb mindenütt fel fogja ismerni az igazságot, hogy akik a szövegről a népi demokrácia ellen izgatják, a régi igát, a régi szolgáskodást akarják a nyakába visszahakasztani. Hogy ez a felismerés általános legyen és mi-

előbb mindenütt bekövetkezzék, ennek érdekében a Kisgazda Párt sem munkát, sem fáradságot nem fog kímélni.

A politikai bizottság kizárja a pártból Balázsfalvi Kiss Lajos budapesti lakos, pénzügyi főtanácsost, mert hivatali visszaélést követett el és Bakóczy János debreceni lakost, mert szembehelyezkedett a pártvezetőséggel. Ezenkívül a szarvasi szervezet előterjesztésére tíz személyt zártak ki. Dr. Görög László mezőkovácsházi ügyvédet visszavették a párt kötelekébe.

A gyűlés megelőző nap szombaton este a budapesti kiküldöttek érkezését tartanak a debreceni szervezet vezetőjével, mely értekezleten értelmiségi, iparos és kereskedő problémákat tárgyalnak meg.

Az elnökség ezután elhatározta, hogy a Házipari Felügyelőség támogatásával háziipari tanfolyamot rendez, a női munkanévelő intézmény céljából csipkevaró tanfolyam indítását tervezi a párt.

Bartha János javaslatára az elnökség elhatározta, hogy október 24-én vasárnap a debreceni központban együttes megyei és városi választmányi ülést tart. A vezetői végzetül hozzájárult ahhoz, hogy a párt szervezet november 20-án Erzsébet-napi bált rendezzen.

A gyűlést Szigethy Gyula országgyűlési képviselő nyitja meg, majd a miniszter érkező értekezlet vár

bevétele után dr. Dárday Gábor, a budapesti szervezet főtitkára szólal fel. A gyűlést dr. Ungár Jenő, a Belkereskedelmi Igazgatóság elnöke, a Kisgazda Párt alelnöke zárja be.

Az elnökség a továbbiakban a párt vasárnapi gyűlésével kapcsolatos teendőket tárgyalta le. Mint ismeretes, október 17-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a párt szervezet nagytérben a debreceni szervezet értelmiségi, iparos és kereskedő tagozata együttes gyűlést tart, melyen dr. Nyárádi Miklós pénzügyminiszter politikai és gazdasági beszámolót tart.

A gyűlést Szigethy Gyula országgyűlési képviselő nyitja meg, majd a miniszter érkező értekezlet vár

bevétele után dr. Dárday Gábor, a budapesti szervezet főtitkára szólal fel. A gyűlést dr. Ungár Jenő, a Belkereskedelmi Igazgatóság elnöke, a Kisgazda Párt alelnöke zárja be.

A gyűlést megelőző nap szombaton este a budapesti kiküldöttek érkezését tartanak a debreceni szervezet vezetőjével, mely értekezleten értelmiségi, iparos és kereskedő problémákat tárgyalnak meg.

Az elnökség ezután elhatározta, hogy a Házipari Felügyelőség támogatásával háziipari tanfolyamot rendez, a női munkanévelő intézmény céljából csipkevaró tanfolyam indítását tervezi a párt.

Bartha János javaslatára az elnökség elhatározta, hogy október 24-én vasárnap a debreceni központban együttes megyei és városi választmányi ülést tart. A vezetői végzetül hozzájárult ahhoz, hogy a párt szervezet november 20-án Erzsébet-napi bált rendezzen.

A gyűlést Szigethy Gyula országgyűlési képviselő nyitja meg, majd a miniszter érkező értekezlet vár

Nagy érdeklődés előzi meg Nyárádi pénzügyminiszter vasárnapi debreceni beszédét

A Független Kisgazda Párt debreceni szervezete tegnap Szigethy Gyula országgyűlési képviselő elnököletével értekezletet tartott. Szigethy képviselő megnyitójában meglepő szavakkal üdvözölte Zilahy Tibort, a párt új tiszántúli képviselőjét. Mellátta eddigi pártmunkásságát és kifejezte azt a reményét, hogy Zilahy Tibor új beosztásában is következetesen folytatja demokratikus munkásságát a dolgozó nép érdekében.

Az elnökség a továbbiakban a párt vasárnapi gyűlésével kapcsolatos teendőket tárgyalta le. Mint ismeretes, október 17-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a párt szervezet nagytérben a debreceni szervezet értelmiségi, iparos és kereskedő tagozata együttes gyűlést tart, melyen dr. Nyárádi Miklós pénzügyminiszter politikai és gazdasági beszámolót tart.

A gyűlést Szigethy Gyula országgyűlési képviselő nyitja meg, majd a miniszter érkező értekezlet vár

bevétele után dr. Dárday Gábor, a budapesti szervezet főtitkára szólal fel. A gyűlést dr. Ungár Jenő, a Belkereskedelmi Igazgatóság elnöke, a Kisgazda Párt alelnöke zárja be.

A gyűlést megelőző nap szombaton este a budapesti kiküldöttek érkezését tartanak a debreceni szervezet vezetőjével, mely értekezleten értelmiségi, iparos és kereskedő problémákat tárgyalnak meg.

Az elnökség ezután elhatározta, hogy a Házipari Felügyelőség támogatásával háziipari tanfolyamot rendez, a női munkanévelő intézmény céljából csipkevaró tanfolyam indítását tervezi a párt.

Bartha János javaslatára az elnökség elhatározta, hogy október 24-én vasárnap a debreceni központban együttes megyei és városi választmányi ülést tart. A vezetői végzetül hozzájárult ahhoz, hogy a párt szervezet november 20-án Erzsébet-napi bált rendezzen.

A gyűlést Szigethy Gyula országgyűlési képviselő nyitja meg, majd a miniszter érkező értekezlet vár

bevétele után dr. Dárday Gábor, a budapesti szervezet főtitkára szólal fel. A gyűlést dr. Ungár Jenő, a Belkereskedelmi Igazgatóság elnöke, a Kisgazda Párt alelnöke zárja be.

A gyűlést megelőző nap szombaton este a budapesti kiküldöttek érkezését tartanak a debreceni szervezet vezetőjével, mely értekezleten értelmiségi, iparos és kereskedő problémákat tárgyalnak meg.

Az elnökség ezután elhatározta, hogy a Házipari Felügyelőség támogatásával háziipari tanfolyamot rendez, a női munkanévelő intézmény céljából csipkevaró tanfolyam indítását tervezi a párt.

Bartha János javaslatára az elnökség elhatározta, hogy október 24-én vasárnap a debreceni központban együttes megyei és városi választmányi ülést tart. A vezetői végzetül hozzájárult ahhoz, hogy a párt szervezet november 20-án Erzsébet-napi bált rendezzen.

A gyűlést Szigethy Gyula országgyűlési képviselő nyitja meg, majd a miniszter érkező értekezlet vár

bevétele után dr. Dárday Gábor, a budapesti szervezet főtitkára szólal fel. A gyűlést dr. Ungár Jenő, a Belkereskedelmi Igazgatóság elnöke, a Kisgazda Párt alelnöke zárja be.

A gyűlést megelőző nap szombaton este a budapesti kiküldöttek érkezését tartanak a debreceni szervezet vezetőjével, mely értekezleten értelmiségi, iparos és kereskedő problémákat tárgyalnak meg.

Az elnökség ezután elhatározta, hogy a Házipari Felügyelőség támogatásával háziipari tanfolyamot rendez, a női munkanévelő intézmény céljából csipkevaró tanfolyam indítását tervezi a párt.

Bartha János javaslatára az elnökség elhatározta, hogy október 24-én vasárnap a debreceni központban együttes megyei és városi választmányi ülést tart. A vezetői végzetül hozzájárult ahhoz, hogy a párt szervezet november 20-án Erzsébet-napi bált rendezzen.

A szovjet küldöttség nem fog résztvenni a berlini kérdésnek a Biztonsági Tanácsban való megvitatásban

Visinszkij: A nyugati hatalmak felelősek a mostani helyzetért

Páris, okt. 15. A Biztonsági Tanács péntek délutáni ülésén Brannugia felkérte a négy érdekelte hatalom megbízottait, hogy válaszoljanak valamennyien a két következő kérdésre:

1. Hajlandók-e a négy hatalom képviselői részletesen leírni azokat a körülményeket, amelyek között az elő korlátozásokat életbeléptették Berlin és a nyugati övezetek a nyugati és a keleti övezetek közötti közlekedésben?

2. Hajlandók-e a négy hatalom képviselői beszámolni megállapodásokról, valamint a négy berlini katonai kormányzóhoz továbbított utasításokról? Hajlandók-e továbbá kifejezni azokat az okokat, amelyek miatt a létrejött megállapodások nem váltották valóra?

Jessup az Egyesült Államok nevében, Cadogan és Parodi Nagy-britannia, illetve Franciaország nevében kijelentette, hogy hajlandók felelni az elnök kérdésére.

Ezután Visinszkij emlékeztette a tanácsot arra, a kijelentésre, hogy nem v. sz. részt a berlini kérdésnek a Biztonsági Tanács előtt való megvitatásában. Ehhez az elhatározásához hi marad. Megismételte korábban felsorakoztatott érveit, amelyek szerint a Biztonsági Tanács nem illetékes. Megismételte korábbi olyértelmű kijelentéseit, amelyek szerint a nyugati hatalmak felelősek a mostani helyzetért, mert Berlinben bevezették a nyugati márkát. A szovjet küldöttség nem fog résztvenni a berlini kérdésnek a biztonsági tanácsban való megvitatásában és ne várják, hogy a Szovjet-Unió bármilyen felvilágosítást adjon a Tanácsnak, mert a két kérdésnek a felvétele csak arra való volt, hogy a szovjet küldöttséget bevonhassák a berlini kérdés megvitatásába. Majd mosolyogva hozzáfűzte, nagy dolog azt várn, hogy a szovjet küldöttség ilyen eszköznek lépne meg.

Az ülést ezután kedden délutánra elnapolták.

Páris. A szovjet lefegyverzési javaslat megvitatásával foglalkozó albizottság pénteki ülésén az angol-amerikai többség ismételt megkísérelte a szovjet javaslat tárgyalásának mellőzését. Belgium képviselője azt javasolta, hogy az érdemi munka megkezdése előtt tanulmányozzák a korábbi albizottsági jelentést.

Malik szovjet küldött kijelentette, hogy Belgium kívánságának teljesítése eltérne a közgyűlés döntésétől. Az atomfegyver megtiltása elvi kérdés, amelyre vonatkozólag az Egyesült Nemzetek közgyűlésének kell az irányelveket megszabnia és az alapkormány szemelle megköveteli, hogy a lefegyverzési kérdést, mire egészet vitassák meg. Az atomfegyver kérdését nem lehet külön kezelni.

A bizottság végül úgy döntött, hogy a következő ülésén a szovjet javaslatot, mint egészet, elsőnek tárgyalja.

A PALESZTINAI KÉRDÉS TÁRGYALÁSA

AZ UNO POLITIKAI BIZOTTSÁGA PÉNTEK DÉLELTŐI ÜLÉSÉN HOly ADOTT TRANSZJORDÁNIAI ÉS ISRAELI KÉRDÉS-

nek hogy résztvehessenek a bizottság munkájában. Az általános vita első szónoka a svéd külügyminiszter volt. Hozzájárult Bernadotte javaslatához.

A LESZERELÉS KÉRDÉSE AZ UNO ALBIZOTTSÁGA ELŐTT

AZ UNO politikai bizottságának albizottságában egyhangúlag elfogadták azt a szovjet-nyugati javaslatot, hogy a leszerelés kérdésében beterjesztett határozati javaslatokat teljes egészükben kell figyelembe venni és szakaszról szakaszra tárgyalni. A lényegyet érintő vitában Malik szovjet küldött volt az első felszólaló és ismertette a Szovjet-Unió tevékenységét az UNO-n belüli leszerelés terén.

SVEDORSZAG NEM AKAR BELEPNI A NYUGATI UNIOBA

A Párisban tartózkodó Unzen svéd külügyminiszter hosszasan tanácskozott Marshall amerikai külügyminiszterrel. Diplomáciai körökben úgy tudják, hogy Marshall újból rá akarta bírni a svéd külügyminisztert, hogy segítse elő a skandináv államoknak a nyugati unióhoz való csatlakozását. Unzen azonban kitért válaszi adott és arra hivatkozott, hogy Svédország földrajzi helyzete szükségessé teszi az ország semlegességét. A skandináv államok csak egymás között köthetnek szorosabb együttműködési vonatkozó egyezményt, de a nyugateurópai unióba nem léphetnek be.

UJABB AMERIKAI LÁTOGATÓK SPANYOLORSZÁGBAN

Madrid. Az amerikai kongresszusi képviselők csoportja felhívatalos látogatásra Madridba érkezett. A csoport tagjai előzőleg Angliában, Görögországban, Németországban, Franciaországban, Törökországban tanulmányozták a katonai és gazdasági helyzetet. Ezt teszi Spanyolországban is. Hillekaeller tábornagy, az amerikai katonai kémszolgálat vezetője szintén Madridba érkezett és Mercier kapitányral, az amerikai tengerészet attaséjával tanácskozik.

A GÖRÖG DEMOKRATIKUS HADSEREG ELERTE AZ OLYMPOST

Az athéni rádió péntek reggeli jelentése szerint a görög demokratikus hadsereg egyik egysége elérte az Olympos hegységét és harcokba bocsátkozott Athén térségében.

A Manchester Guardian párisi tudósítója szerint a görögországi helyzet a legkomolyabban aggasztja az amerikai külügyminisztériumot. Az amerikai külügyminisztériumot különösen az izgatja, hogy a monarcho fasizták kénytelenek az északi területek megtisztítására. A tudósító szerint Marshall külügyminiszter az elmúlt héten a Truman elnök hazahívó kérdésének kézhezvétele előtt Athénba akart



AZ UNO politikai bizottsága péntek déleltői ülésén helyi adott TRANSZJORDÁNIAI ÉS ISRAELI KÉRDÉS-

repülő. Marshall Párisban Calderis külügyminiszterrel is megtárgyalta a görögországi helyzetet. (MTI)

KELETEUROPA MINDENUTT BEKES HANGULAT TAPASZTALHATO

London. Solley munkáspárti képviselő írja a Manchester Guardianban közlött nyílt levelében: Háromheti tartózkodásom után Angliába visszatérve, úgy érzem, mintha a bolondok házába jutottam volna. Itt mindenütt háborús híreket hallók. Ezzel szemben Romániában és Bulgáriában mindenütt nagy bizalmat érzek, feltűnik a sok építkezés és az élelmiszerek bősége. Ebben a két országban a lakosság a béke és a jólét hosszú korszakát várja. Ezek után aggasztónak tartom az angol közéleti szereplők háborús uszításait. (MTI)

A FRANCIA BANYÁSZ-SZAKSZERVEZET NYILATKOZATA

Páris. A francia bányászok szakszervezete nyilatkozatot adott ki, amelyben emlékeztet arra, hogy a sztrájk elhúzódásáért kizárólag a kormány terheli a felelősséget. A nyilatkozat üdvözlö az összes bányászokat és a teljes győzelem kivívása érdekében kitartásra hívta fel őket. Köszönni a francia tömegeknek a támogatásukat, akik részben a bányászok harcában, továbbá köszönni a külföldi bányász-szakszervezetek, amelyek teljes együttérzésükről biztosították a francia dolgozókat.

Szovjet javaslat az UNO előtt

Töröljék el a halálbüntetést és — az éhhalált

Páris. Pavlov, a Szovjet-unió brüsszeli nagykövete az UNO szociális bizottságában azt javasolta, hogy a béke idejére töröljék el a halálbüntetést. Mind n egyénnek jog van az élethez — mondotta Pavlov.

Hasonlóképpen biztosítani kell a szovjet szociális javaslat szerinti szokásos feltételeket, amelyek lehetővé teszik az éhhalál kiküszöbölését. Bekérdőben a halálbüntetést — és ami voltaképpen ugyanaz: az éhhalált — el kell törölni.

Neveléstudományi intézetet, nyomdaipari középiskolát létesít a kormány

A kormány tagjai pénteken délután Dinyés Lajos miniszterelnök elnökletével minisztertanácsot tartottak. A minisztertanács tudomásul vette, hogy a külügyminiszter a lengyel kormánytól kérte fel a magyar érdekvédelem ellátására azokban az országokban, ahol magyar külképviseleti szerv nincs. Ezekben az országokban eddig a svéd kormány látta el a magyar érdekvédelem ellátását.

A minisztertanács rendelkezett a Szakszervezeti Tanács 50 éves jubileumi kongresszusának alkalmából este hat órai kezdettel nagyszabású vívóbemutatót rendez az Arany Bikán díszteremben. A vívóbemutatóra Debrecenbe jöttek a magyar vívógárda legkiválóbbjai: olimpiai bajnokaink és az olimpiai bajnokságra tagjai.

A debreceni közönség most a világ legjobb vívóit, a magyar vívókat az azok közül ma a legkiválóbbakat, Elek Iónát a berlini és most a londoni olimpiai tornajátékos, Gerevich Aladárt a jendoni kardbajnokot láthatja. Kik tudalukból, nagy technikájukkal mulathatják a vívókat az egész világon. Itt lesz Kívacs Pál, aki Debrecenben született és aki külön meglepő eredményt ért el Debrecen városában, az Arany Bikán díszteremben. Erre a ritka és egyben újdonszerű vívóbemutatóra — amelyet Debrecenben a 21. évvel ezelőtti rendezték Debrecenben — az Arany Bikán díszteremben a vívóbemutatót a Debreceni vívók egyesülete és a Szakszervezeti Tanács elnökei és vezetőkjei szervezték.

A vívóbemutató a szakszervezeti igazgatónál rendezendő kezdeményezés jegyén történik. A bemutató után az Arany Bikánban az olimpiai bajnokságra való versenyzőket, akik az Arany Bikánban részt vesznek, a vívóbemutatóra a Debreceni vívók egyesülete és a Szakszervezeti Tanács elnökei és vezetőkjei szervezték.

Razzia a Tiszántúlon

a baromfi feketekereskedelem megállítására

Az országos gazdasági rendőrség nyomozói az elmúlt héten a Tiszántúlon járva, hogy gátat vegyenek az egyre jobban szaporodó baromfi feketekereskedelem garázdálkodásának. Ennek során eljárás indultok Kőrömdí, Imrén és Kőrömdí városok területén határozottan ellen a baromfi feketekereskedelem ellen. A gazdasági rendőrség nagyarányú razziaja során a baromfiárak az ország egész területén leestek.

Kiss Sándor, Tóth Lajos, Hegedűs Sándor és Kiss Sámuel ellen.

Karcagban a Nemzeti Vállalat bevásárlói képtelenek voltak a rendszeren vásárolni, mert a környék 120 baromfi kereskedője felhajtotta az árakat. Marják Kálmán karcagi városi biztostól, a feketekereskedelem elleni intézkedésekkel és nem akar a GR-nyomozók segítségére lenni. Előre is eljárás indítottak.

A gazdasági rendőrség nagyarányú razziaja során a baromfiárak az ország egész területén leestek.

Egységesítik a fizikai és értelmiségi dolgozók szakszervezetét, emelik az öregségi járadékot

Apró Antal rádiónyilatkozata az 50 éves szaktanács tizenhatodik kongresszusáról

Apró Antal, a Szakszervezeti Tanács főtitkára a szaktanács 17. kongresszusának előestéjén rádiónyilatkozatot tett. Ebben megállapítja, hogy a magyar demokrácia eddigi sikereinek elérésében jelentős szerepük volt a magyar szakszervezeteknek. A három esztendő nagy munkájából a szakszervezetek mind gazdasági, mind politikai téren kivették részüket. A kongresszus jelentőségét külön aláhúzza, hogy a Szakszervezeti Tanács most 50 éves. A magyar szakszervezetek az ország legnagyobb tömegszervezeteit, több mint 1.600.000 fizikai, értelmiségi és mezőgazdasági dolgozó tartozik köztük.

Apró Antal ezután az ipari szakszervezetek létrehozásával foglalkozott. Megvalósítandó feladat meglévő szakszervezetek összevonása, a fizikai és értelmiségi dolgozók szakszervezeteinek egységesítése. Az ipari szakszervezetek létrehozása azt jelenti, hogy egy üzem, egy gyár összes dolgozóit és alkalmazottait — a fizikai és értelmiségi dolgozókat egyaránt — egy szakszervezethez fognak tartozni. Ez lehetőséget nyújt a szakszervezeteknek arra, hogy a jövőben tömegesen irányítsák a munkavivőket, fejlessék a dolgozók szakmai tudását, hogy ezáltal a nemzetgazdaság teljesítőképességét emelhesk. Az ipari szakszervezetek a kulturában, szociál-

politikában és nevelésben egyaránt többet nyújtanak tagjaiknak.

Az öregségi biztosítottak problémája is megoldás felé közeledik. A hároméves terv előirányozza, hogy igyekezzünk az ország teljesítőképességének arányában az öreg munkások és alkalmazottak járandóságait emelni. Maguk a dolgozók kezdeményezték, hogy az öregek járandóságait az öregségi dolgozók hozzájárulásával bizonyos százalékkal azonnal fel kell emelni. A dolgozóknak ezt a kezdeményezését a Szakszervezeti Tanács magáévá tette s ehbből az összegből fel fogjuk emelni az öregek járandóságait.

A továbbiakban Apró Antal a kongresszus iránt megnyilvánuló hazai és külföldi érdeklődésről beszélt. A kongresszus jelentőségét nagyban növeli az a tény, hogy Európa majdnem valamennyi haladó szakszervezete illetve azok vezetői itt lesznek a kongresszuson.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Szombat este fél 8-kor: Diákszeretem, Csokonai-bérelt. Vasárnap délután fél 4-kor: Diákszeretem. Béreltszeret. Vasárnap este fél 8-kor: Diákszeretem, Béreltszeret.

—ooOoo—

EXPRESSZ-SZERELLEM. A szovjet filmgyártás kitűnő alkotása a film mesés zövése újszerű, a szereplők kimgaszó játékát nyújtják. A rendezés felhasználja a színes film-adta lehetőségeket, felejthetetlen képek a túljutó nézetet kockákon. Sok szép felvétel teszi változatosabbá a szerelmi történetet. (Vígshírház).

PÁRTÉLET

Felhívjuk a Kiszgazda Párt minden tagját, nézze meg a Déry Múzeumban lévő centenárius sajtókiállítás-t. Ismeretterjesztő, történelmi értékeink megbecsülésére tanító kiállítás.

Finnországi levél

A napokban Finnországból, a tengerről Turku városából hozott levelet a posta. Márkos Imre a sokszoros magyar válogatott labdarúgó játékos, aki Debrecenben a Belső csapatban játszott évekig, írja a levelet. Jelenleg, mint edző működik Turku-ban.

Leveleiben beszámol arról, hogy amikor az év tavaszán kikerült Finnországból, bizony nehezen szokták meg a számukra idegen környezetet. Márkos Imre azt írta, hogy az ottani emberekkel az ottani élettel való ismerkedés, az ottani élettel való ismerkedés, az ottani élettel való ismerkedés, az ottani élettel való ismerkedés.

Amikor kijöttünk a bajnokság májdnem befejeződött — írja Márkos Imre — és az I. osztályban nyitó csapat játszott. Én Turku csapatához kerültem és az utolsó mérkőzéstől függött, hogy az I. osztályban maradjunk-e vagy kiesünk. A bajnokságot ellen játszottunk és en olyan taktikai utasításokat adtam, amit a játékosok betartottak és a meccset megnyertük. Irnom sem kell, hogy milyen nagy volt az öröm.

Mi magyar edzők Helsinki-be utaztunk és került a finn labdarúgó szövetséget, hogy az I. osztályt megadják nekünk. Azt írták, hogy a finn labdarúgó szövetséget megadják nekünk. Azt írták, hogy a finn labdarúgó szövetséget megadják nekünk. Azt írták, hogy a finn labdarúgó szövetséget megadják nekünk.

A finn labdarúgó nem áll vállmi magas szinten. Amikor ide kerültem és kimentem egy mérkőzésre, inkább „csinálni” kellett, mint mérkőzést látni, stílus nincs, oda szaladnak, ahol a labda van, kemények, de nem gyorsak, labakezelés, technika ismeretlen. De szívesen játszanék. Értelmesek és akarnak tanulni. Hetente kétszer tartok edzést. Tiszta amatőrök a játékosok. A főszerep mindenki otthon tartja. Az edzéseket szép füves pályán tartom körös-körül, ilyenkor a város határára ki kell menni az egyetemes melletti 10 pályára nyitlakban a futballpályák rajtuk a legjobb.

Van itt egy zsidó csapat is: Makabi a neve az egyesületnek és náluk is tartottam már edzést és elméleti előadást. Mivel nem tudták magyarul, nem tudtuk beszélni velük. Turku-kunak gyönyörű stadionja van, itt minden pálya a város tulajdonja. Egy mérkőzésen 8000 ember van!

A pályán nem ismerik a reklámot, amit a bíró ítélt az, minden további nélkül elfogadják. A közönség az, ami egészen meglepett bennünket Példáan viselkedik. A pálya a közönségét, mint elkerítve, itt nem ismerik a pályára való beszállást vagy a tuntelet.

Mindennel elégedettek vagyunk csak talán az időjárás az, ami számunkra szokatlan. Már auzasztásban teltik. Bajban kellett járni szeptemberben már ho is esett!

Turku Helsinki után a legnagyobb város. Gyönyörű tekintése van. A kedvenc város egy folyó szeli kéte, mindehíj párk és folyó forgalma nagy, rengetek autó, autbusz és villamos (egész éjjel jár). Sok az iskola. Egyetem is van. Meglepő a rend és tisztaság.

Itt még minden jegyre megy, de bőséges mennyiségű ártnak és am fegyver veszünk nagyon olcsó. Még nem tudjuk, hogy itt maradunk-e télre. Val szinű az, hogy november végén hazamegyünk, mert itt az idejű a tél miatt csak március vögen indul.

A „debreceni” hasábjain szeretete üdvözlöm összes debreceni ismerőseimet. MÁRKOS IMRE

Korlátozzák a foglalkozás üzésre használt lakások igénybevételét

A hivatásos lap tegnapi száma kormányrendeletet közöl, amely szerinti a legutóbbi lakásügyi rendelkezések az igénybevehető lakásokat felsoroló rendelkezése azzal egészül ki, hogy az ipar, vagy kereskedő, vagy más kereső tevékenység folytatására használt lakást csak a népjóléti miniszternek az illetékes szakminiszter meghatalmazásával lehet igénybevenni. Ezek szerinti az ilyen lakások máltól kezdve nem szabadforgalom tárgyai. A rendelet azonnal életbe lép.

MINDENFÉLE NYOMTATVA NYOKAT a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt-től Bajcsy-Zsilinszky utca 1. Bika-bérház.

Megvalósult a négy és félnapos kocsi forduló

Mint ismeretes az MDP vasútszakszervezete augusztusi országos vasutagértekezletén kiadták a javaslatot: előre a négy és félnapos kocsi fordulóért, az őszi vasúti csúcspontot zavartalan lebonyolítás érdekében. A határidő októ. 15-én járt le.

Ezzel kapcsolatban Bibris Lajos közlekedésügyi államtitkár kijelentette, hogy a négy és félnapos kocsi forduló a vasutagszakszervezet munkával sikerült elérnie. Ennek a teljesítménynek nagyságát mutatja legjobban, ha összehasonlítjuk a MÁV legnagyobb teljesítményét, amit 1929-ben ért el, a mostanival. Akkor a legforgalmasabb őszi hónapban csupán 186.000 kocsi-kormányt vittek 58 ezer kocsi-val, míg

az idén októberben 277.454 vasútkocsi megvalósult és továbbításával kell számolni, mindössze 35.000 kocsi-val. Ennek az óriási feladatot komoly munkát végzett, amire eddig még nem volt példa. A vasutagszakszervezet eredményes tevékenységét ki az üzemek, bányák dolgozóit. A vasutagszakszervezet sikeres tevékenységét az eredményességükre bízta, hogy a dolgozók összefogása minden akadály és nehézség ellenére győzedelmeskedni fog.

Haydn Oratórium-est a Szent Anna templomban

A MÁV fülhármonikusok vasárnapi hangversenye iránt városi érdeklődés. Már csak néhány jegy kapható a Kővacs trafikban, Kossuth u. 15. sz.

Olimpiai bajnokaink szerepésével ma vívó-bemutató a Bikában

A Magyar Vívó Szövetség debreceni kerülete a Szakszervezeti Tanács 50 éves jubileumi kongresszusának alkalmából este hat órai kezdettel nagyszabású vívóbemutatót rendez az Arany Bikán díszteremben. A vívóbemutatóra Debrecenbe jöttek a magyar vívógárda legkiválóbbjai: olimpiai bajnokaink és az olimpiai bajnokságra tagjai.

A debreceni közönség most a világ legjobb vívóit, a magyar vívókat azok közül ma a legkiválóbbakat, Elek Iónát a berlini és most a londoni olimpiai tornajátékos, Gerevich Aladárt a jendoni kardbajnokot láthatja. Kik tudalukból, nagy technikájukkal mulathatják a vívókat az egész világon. Itt lesz Kívacs Pál, aki Debrecenben született és aki külön meglepő eredményt ért el Debrecen városában, az Arany Bikán díszteremben. Erre a ritka és egyben újdonszerű vívóbemutatóra — amelyet Debrecenben a 21. évvel ezelőtti rendezték Debrecenben — az Arany Bikán díszteremben a vívóbemutatót a Debreceni vívók egyesülete és a Szakszervezeti Tanács elnökei és vezetőkjei szervezték.

A vívóbemutató a szakszervezeti igazgatónál rendezendő kezdeményezés jegyén történik. A bemutató után az Arany Bikánban az olimpiai bajnokságra való versenyzőket, akik az Arany Bikánban részt vesznek, a vívóbemutatóra a Debreceni vívók egyesülete és a Szakszervezeti Tanács elnökei és vezetőkjei szervezték.

A vívóbemutató a szakszervezeti igazgatónál rendezendő kezdeményezés jegyén történik. A bemutató után az Arany Bikánban az olimpiai bajnokságra való versenyzőket, akik az Arany Bikánban részt vesznek, a vívóbemutatóra a Debreceni vívók egyesülete és a Szakszervezeti Tanács elnökei és vezetőkjei szervezték.

A vívóbemutató a szakszervezeti igazgatónál rendezendő kezdeményezés jegyén történik. A bemutató után az Arany Bikánban az olimpiai bajnokságra való versenyzőket, akik az Arany Bikánban részt vesznek, a vívóbemutatóra a Debreceni vívók egyesülete és a Szakszervezeti Tanács elnökei és vezetőkjei szervezték.

A vívóbemutató a szakszervezeti igazgatónál rendezendő kezdeményezés jegyén történik. A bemutató után az Arany Bikánban az olimpiai bajnokságra való versenyzőket, akik az Arany Bikánban részt vesznek, a vívóbemutatóra a Debreceni vívók egyesülete és a Szakszervezeti Tanács elnökei és vezetőkjei szervezték.

Három és félelvű börtön vérvadásáért

Szentes, Döbrösi János, fáiánc begyüneti katolikus lelkész 1946. januárjában a vérvadás mesét terjesztette s a szépségek rágalmakat szórt a Szovjet-Unióra. Döbrösi inernáltak és ügyét most tárgyalta a szentesi népbíróság. A tárgyaláson kihallgatott tanuk egyöntetűen Döbrösit ellen vallottak. A vadlott maga is beismeri bűnösségét. A népbíróság Döbrösit három és félelvű börtönre ítélte.

Mozgósínházak mai mősúra:

APOLLO

Vasárnapig bejárólóg! Igazol az hősieség, 12 férfi és 1 nő

Sivatagi tizenhármak

METEOR

Vasárnapig bejárólóg

Külvárosi fiú

A könnyű és mosolyos filmje

VIGSZÍNHÁZ

Legújabb orosz színes filmrémek!

Express szerelem

Bűvösos vögjárás

Előadások: Apollo és Vígshírház

16 óra 15, 7, 10 óra

Metecr: 4, 6, 8 óra

LEGUJABB

AMERIKA VISSZAUTASITOTTA A SZOVJET LESZERELESI JAVASLATOT

Páris. Amerika pénteken, mint „teljesen elfogadhatatlan” visszautasította az egyharmad leszerelésre és az atombomba megtilására irányuló szovjet javaslatot. Ozbörn, amerikai külügyminiszter a 11. emeletből alakított albizottságban jelezte ezt. (MTI)

A MÜNCHENI BÍRÓSÁG MEGÁLLAPITOTTA HITLER BÜNÖSSÉGÉT

Berlin. (Telepress) A müncheni bíróság pénteken hozott ítéletében leszerlegzi Hitler bűnösségét és halálát. Vagyonát a bíróság döntése alapján elkobozzák. (MTI)

Magyar kulturális delegáció Romániában

A magyar-roman kulturális egyezmény végrehajtása céljából magyar-roman vegyesbizottság ül össze Bukarestben. A kulturális delegáció Nagradi Sándor miniszterelnökségi államtitkár vezetésével ültözött délután Bukarestbe utazott.

Az UFOSZ és FEKOSZ egyesülése

Rácz Gyula a FEKOSZ főtitkára és Dögei Imre az UFOSZ főtitkára péntek este rádiónyilatkozatot tettek az UFOSZ és FEKOSZ együttműködéséről. Az UFOSZ két éves működése után betöltötte feladatát — mondotta többen között: Rácz Gyula — az egyesülés kongresszuson tanácskoznunk fogunk arról, hogy Magyarország munkavállaló parasztságának érdeke semmiben sem különbözik a dolgozó paraszti-sági milliók táborának érdekeitől. A kongresszuson meg tárgyaljuk, miként szüntethetjük meg teljesen a mezőgazdasági munkavállalókra gyakorolt kulák-belfolyást. Meg tárgyaljuk a dolgozó parasztság boldogulásának igazi útját, a szovjetkezelt termelés helyes uton való megszervezését, ami lehetővé teszi a dolgozó parasztságunk meg erősödését, a kulákság elnyomó versenyével szemben. Meg tárgyaljuk az egész dolgozó parasztság nevelésének kérdését, valamint az általában és szakmai tudás magasabb színvonalra való fejlesztésének kérdését is.

Utána Dögei Imre az UFOSZ főtitkára az egyesülés jelentőségéről beszélt. Rámutatott arra, hogy az új paraszti szervezet, amely a két szervezet egyesüléséből jön létre, előreláthatólag nagy vonzerőt gyakorol majd azokra a dolgozó parasztszokra is, akik eddig valamilyen oknál fogva még nem élték szervezeti életét. (MTI)

Mit kell bejelentenie az igénybe vett mezőgazdasági ingatlanok bérlőinek

A földmivelügyi miniszter a mezőgazdasági ingatlan használatára vonatkozó kormányrendelet módosítását az újabb rendelkezései utasításával egy újabb rendelkezéssel módosította. Ez szerinti, az a használatot akivel szemben az előhasználati jogoktól a költségek a közönséget gyakorolták, a közönséget előjárásához bejelenteni azok és egyéb köztartozásait, állami vagy állami érdekeltségű vállalatnál mindennemű magánjogi tartozásait, a termelés betakarításáért bárkivel szemben fennálló munkabéltartozásait. Be kell jelenteni, továbbá a használati ének az igénybevett ingatlan megművelésére használt gazdasági berendezést, élő és holtfelkészítést, (javább a betakarított és még be nem takarított várható terményekét.

A közönséget előjárás az ellenőrzést a földmivelügyi bizottság közreműködésével végezteti és a bejelentéseket észrevétel, a földmivelügyi miniszterhez kell feltérjesztetni. Ha a használati ének nem teszi meg időjében a bejelentést akkor azt hivatalból veszik fel.

Gyermek felvételek

Horváth Istvánól

Simonffy-utca 1-b.

Négy kocsi épített újjá munkaverseny keretében a Városi Gazdasági Vasút

A Debrecen Városi Gazdasági Vasút legnap ünnepélyes keretek között mutatta be a **szakszervezeti kongresszus alkalmával épített személykocsit és a munkaverseny keretében eddig helyreállított kocsikat.**

A bemutatón megjelent Domokos János főispán, dr. Nagy Zsolt városi főjegyző, Pataky József kerületi iparfelügyelő, Tóth László szakszervezeti titkár és Molnár Tibor a DHV munkaszervezője is.

A megjelentek végiglátogatták a vasut műhelyeit érdeklődéssel hallgatták a csendben, de annál eredményesebben dolgozó városi üzem eddigi eredményeit: a vasútvonal hossza 1938-ban 31 kilométer volt, 1945-ben 35, 1948-ban már 43 kilométer, a jövő évben pedig 52 kilométer lesz, 1938-ban csak egy vonatpár közlekedett, 1948-ban már három személyvonatpár, meg egy tehervonatpár jár a gazdasági vasúton. A menülő 1938-ban még három óra 15 perc volt, ma már 1 óra 40 perc. 1938-ban 34.000 utast szállítottak egy év alatt, ma már 140.000 az évi forgalom.

A műhelylátogatás során Csobai László igazgat-főmérnök a vasut munkásai előtt üdvözölte a megjelenteket. Rámutatott arra, hogy 64 dolgozó lelkes, a munkaverseny lázától átitított munkája révén érték el a szép eredményeket. Ezután Kollár Sándor versenytitkár ismertette a Szakszervezeti Tanács XVII. kongresszusára tett munkafelajánlást: megépítették a 202. számú személykocsit, a munka október 31-re készült, a munka október 17-én elkészült. A szállítási költséget 69,3 tonnakkilométerre csökkentették. A szállítást gazdaságosabbá tették. A munkafegyelmet jelentősen megerősítették.

Kriptarablók százezer forint értékű ékszeret vitték el a Dessewffy kriptából

A rendőrség jelentette, hogy a bűnszámházi Dessewffy család kriptáját feltörték és Dessewffy Eulália „grófnyó” koporsóját hidegvággal fenyőtolták, a koporsó elzárt márványlapját baltával darabokra törték. A koporsóból a tet-

a vonat kégesének csökkentésénél is jó eredményeket értek el.

Kollár versenytitkár szavai közben begördült a gazdasági vasut kis „pályaudvarára” a munkaverseny eredményeit hirdető szerelvény, vadonatúj kocsi: a munkaverseny keretében roncskocsikból újjáépített motorkocsi és poggyászkocsi, meg a kongresszusi munkafelajánlás folytán újjáépített 202. számú személykocsi. A megjelentek végignézték a kocsikat. Az új személykocsi olyan, hogy a MÁV-nak is díszére válnék, tiszta új benne minden, trissen lakkozva várják az utasokat a kényelmes padok, vilnyvilágítás van a kocsiában, kárpék a vasut vonalának romantikus erdőre-zeteléről s legvégén a tiszta WC. Nagy szó ez, mert eddig a „Zsuzsivonal” elleni legfőbb kifogás az volt, hogy nem volt a kocsi WC. A következő motorkocsi a munkaverseny keretében építendő új személykocsi, a munkaverseny keretében új személykocsi. Megtudjuk, hogy a munkaverseny során most még egy új postakocsit építenek a gazdasági vasut dolgozóit. Folyik a munka, a dolgozók lelkesen vállalják és teljesítik a feladatokat, amint Szepest Péter művezető szavaiból halljuk: 2.300 munkára alatt építették meg az új személykocsit.

A bemutató során a megjelentek felszálltak a „Zsuzsi-vonatra” és egy próbatúra indultak. Meglehetősen emlékezőek meg az új kocsik kényelmes rugószerűséről, jó üléséről. A legteljesebb dicséret hangján szóltak a gazdasági vasut dolgozóinak jó munkájáról, azokról a munkásokról, akik csendben, külső elismerést nem várva dolgoznak az újjáépítésért.

H I R E K

TIED AZ ORSZAG, MAGADNAK EPILED!

Száz évvel ezelőtt

1848 október 16-án

országszerte mindenki lelkesedéssel olvasta a hivatalos közönyben megjelenő utasítást, amelyet K. S. K. kormányelnök adott ki a népfelkelés ügyében. A népfelkelésben minden férfi részt vesz, aki csak karját bírja, otthon csupán azok maradnak, kiknek jelenléte a közbiztonság fenntartására mulhatatlannal szükséges — írja a lap. — Célja a népfelkelésnek nem homlokost képezni az ellenséggel, hanem azt oldalt és hátban minduntalan nyugtalanítani, közlekedési vonalait elrontani, poggyászát és élelmiszerét elfogdosni — jelöli meg az utasítás az akkori partizan-szabadságharcosok céljait: fegyver gyűjtés, lándzsa, kasza, f. j. használata... — A „Március Tizenötödike” riportlap Csernátoni tudósítását közli Bécsből: az utca kövezete mindenféle felszaggatva, örtökkel jobbra-balra bezárt; kapuk, nyakig fegyverzett emberek, zárt boltok, magyarok után való sóvárgás, őszelölődözöt házak s többféle együttvéve teszik Bécsnek ábrázatát. A magyarokat kimondhatatlanul várják s minket pestieket össze-vissza csókolnak.

— Várható időjárás: Mérsékelt szél, felhős idő, több helyen köd helyenként kisebb eső. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

— Úgyeletes gyógszertárak: „Muraközy” Vöröshadsereg útja 68. „Arany János” Csapó u. 66.

RADÍÓMŰSOR, 8 óráig.
6.30: Falradío, 7.20: Zene, 8: Kert, szeli tanácsadó, 8.15: Szókratész zene, 9: Ének, és zongoraszó, 9.15: Du 12.15: Asztali muzika, 1: A magyar ipar átvezetése, 1.15: Gyönyör, 2.15: Mi van egy mondat mögött? 2.30: Legszebb szerenádok, 3.30: Az ifjú érzés hangja, 4: Beesület a gal- láló, 4.15: Gyermekjáték, 5.10: Válog. kereszt, 5.20: „Rabbit” a munkaverseny, 5: Szaktanácsok, 6: Helyes zene, 6: Iradalmi előadások, 6.50: Helyes zene, 7: Hangverseny, 7.45: A fa u hangja, 8.30: „Hörög”-re, V. é. zene, 8.45: Magyar népdal, 11.20: Kamarazene, 8.50: Könyvnyitási dalok, 9: S. L. sz. tes. 8.30: Sz. ny. kült. sz. tes. sz. tes. 8.30: A Rádío szabadságharc, 9.15: Z. no. p. t. n. m. d. k. d. i. h. g. v. e. n. y.

— Reformmus, istentisztelet vasárnap. Nagytemplom 8 ór dr. Ferenczy K., 10 ór Szentes L. Kistemplom 9 ór Uray S., 11 ór dr. Makkai S., 5 ór Evangélikáció. Kossuth u. templom 10 ór Birinyi J., 4 ór dr. Balogh J. Károlyi G-téri templom 9 ór Szécsi A., 6 ór Evangélikáció. Ispolyai 10 ór dr. Farkas P. Árpád-éri templom 9 ór dr. Hegyaljai Kiss G. Homokkerti templom 10 ór Kovács J., 5 ór Pál A. Szabadság-lepi t. 10 ór Spos K., 4 ór Molnár Gy. Csapókerti templom 10 ór Mikó M., 4 ór Dr. Dancsházy S. Kerekkesteleni templom 10 ór Duszca F., 3 ór Duszca F. Egyetemi templom 11 ór Konecz Z. Nyulasz áll. isk. 10 ór Pógyor J. Téglykerti 10 ór Zsiros J. Wolf-kátelep 3 ór Pál A. Széchenyi kert 4 ór Konecz Z. Pogház 10 ór Magyar B. Augustia szanatórium egyne-gyed 10 ór Szilágyi Gy. Klinikák és közkezdő Pógyor I. Gyermekmenhely 11 ór Nagy J. Szoboszlai út 11 ór dr. Farkas P. ONCS telep 3 ór Szécsi A. — Tanyai istentisztelet: Ondód I. Kádár dűlő 11 ór Nagy S. Pallag 9 ór. Dombostanya 2 ór Szabó E. Kőszeg 10 ó dr. Rápoly Á. Pac 10 ór Mézeshegy 2 ór Erdő K. Ujfalvi út. isk. 2 ór Molnár Gy. Lukaháza 9 ó. Hármashely, 11 ór Ármós Zs. Pógyári tanya 9 ó Kálmán I. Szepes isk 11 ó Kálmán I. Perc dűlő 10 ó Kiss A. — Gyermekistentisztelet: Ispolyai 9 ó dr. Farkas P. Téglykerten fel 10 órakor Zsiros I. Csapókert 9 ó dr. Dancsházy S. Homokkerti fél 9 ó Szentes L. Károlyi G-téri templom fél 11 ó Szécsi A. Egyetemi templom fél 9 ó Konecz Z. — Ifjúsági istentisztelet: Ifjúsági evangélikáció 4 ó Bistázár terem. (Kálvintér 5. sz.) Nagytemplom Imaterme 9 ó dr. Ferenczy K. Kossuth u. fél 9 ó Nagy S.

Közellátás

A Szent Anna főplébánián mise sorrendje vasárnap. Kismisek egyegyed 7, 7, 8, 9, fél 12 és fél 1 órakor. Tíz órakor a nagymisét dr. Kompausz Árpád tb. kanonok mondja, mise közben a szentbeszédet Molnár János prépost-plébános tartja. Délután 3 órakor rózsafüzérátvitás. Működés lesznek még a helyorségi kórházban, a Homokkertenben, Tócoskertben, Kerekkestelenben, Szükségtelepen, Szegényházban, fogházban, Ebesen, Mikepércsen és délután 3 órakor Szepes I.

— Turóczy Zoltán evangélikus püspök holnap, vasárnap a Miklós utcai evangélikus templomban a követező szolgálatokat végzi: Dél-élelt 9 órakor az Ifjúsági, 10 órakor a gyülekezeti istentiszteleten prédikál. Délután 3 ó 30 perctől a Krisztus „keskeny út”-ján elindult hűvek részére közösségi összejövetelelen evangélikációs előadást tart. — Délután 5 órakor műsoros templomi vallásos estélyen előadást tart. Este 6 órakor szeretevendégség lesz a tanácsteremben ahol szintén beszédet mond. — A fenti összejöveteleken belépődij nincs.

— A baptista gyülekezet (Szapony utca 23.) istentiszteletét. Szombatón 6 órakor hálaadó ünnepély. Vasárnap 9 ó imaóra. 10 ó istentisztelet, 11 ó vasárnapi iskola, biblióra, délután 5 órakor istentisztelet, utána az ifjúsági vallásos estélye. — Szerdán fél 6 órakor biblióra. Pénteken fél 6 órakor imaóra, összejövetelelakok részére.

KÖRLEVELET a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től Bajesy. Zsilinszky u. 1. Bika-bérbház.

VESZ írógépet, roncsot is HURAY, Tel.: 6-66.

— Jöjjön táncolni vasárnap a Kisgazda Pártban (Arany Bika fél-emelet). Minden vasárnap 7 órától 10-ig ösztánc.

— Mialatt a fogdában ült, kiderült budapesti beérése Pécsi, Barabás 24 éves debreceni lakosnak. Pécsi jelenleg más ügyből kifolyólag a debreceni ügyészség fogdá-jában büntetését tölti s közben a rendőrség kinyomozta, hogy ő tört be néhány hónappal ezelőt Bé-kony László budapesti Tallér utca 3. szám alatti lakásába és onnan 3000 forint értékű ruhaneműt lopott. Pécsit a fogdában kihall-gatták a nyomozók és beismerő vallomást tett. A koptat értékeit a Teleki téren értékesítette.

* KOSZORUK, izlésesek, oic-ök Róza virágcsokrok, Koszuch 3.

* Minden héten lehetőleg szerdáiig vásárolj meg toto szelvényeidet.

NYUGTATÓMBÓT a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től Bajesy. Zsilinszky u. 1. Bika-bérbház.

— A debreceni népbíróság pénteken tárgyalta Nyilas Sándor 41 éves, tisztviselő, debreceni Hadrázi u. 27. sz. alatti lakos, háznagy bűnyegyet, akik népellenes büntet-telel vádol a népujegység. Nyilas 1943-ban Hadráziánason, majd Hadráziánason a 461.1 különleges zsidó munkaszolgálatos száz d (büntet 6 század) parancsnoka volt és ilyen minőségében durván bánt a munkaszolgálatosokkal, a keretlegény-seget is durva bánásmódról utasít-totta, az ellenezés elvonta, keményen csúfolta az embereket többeket költöztet. Nyilas fogá-tta a vadakat. A népbíróság több tanut hallgatott ki, Lukács Miklós, Fülöp Imre, dr. Fecher Miklós és még többet terhelő vallomást tet-tek. A népbíróság újabb tanuk kihallgatását rendelte el és új tárgyalást tart.

— Hamis 2 forintos hoztak for-galomba. Müller Endre L. o. posta-altiszt bejelentette a rendőrségnek, hogy a posta csomagfeladás: osztályán valaki hamis 2 forintos adott át a tisztviselőknél. A ren-dőrség a hamisítványt lefoglalta és megindította a nyomozást az ügyben.

Petróleum kiosztás. Ertesíti a közlélmelési ügyosztály a petró-leumjeggyel ellátott közönséget, hogy akik a petróleumjegyre jog-sultak, jegyeiket az illetékes kör-zeti irodában azonnal váltsák ki. Egyben értesíti a közönséget, hogy a petróleumjegy 241. sz. nyomtat-vány 2. szelvényére egy liter petró-leum, pótyjegy 242. sz. nyomtat-vány A szelvényére 5 dl. petróleum szerezhető be fűszerkereskedőknél, szövetkezetekben és festőkezeknél október 16-ától. Felhívja a közlélmelési ügyosztály azon kereskedő-keket, akik petróleum kiosztással foglalkoznak, hogy petróleum ki-utalás végett október 16-án a köz-élmelési ügyosztály központi iro-dájában feltétlenül jelenjenek meg. Ezen a napon meg nem jelent ke-reskedők petróleum kiutalásban nem részesülnek.

Felhívja a közlélmelési közpo-nti iroda a fűszerkereskedőket, hogy a MOSZK Kirendelésénél (Bősözörményi út) kölest szereze-hetnek be (legkisebb mennyiség 60 kg) mázsgánként 212 forintos áron és 5.80 a zsák. A kö-es a város lakos-sága részére jegy nélkül osztandó ki kg. kén 2.30 forintos áron.

— Vasárnap ösztánc 7-ől 10-ig a Kisgazda Párt nagytermében (Arany Bika félmelet).

— Az Itéletábla épületében tárgyal már a népbíróság. A debre-ceni népbíróság — mint jelezzük — elköltözik a Burgundia utcán levő meg nem felelő épületből és a jövőben az Itéletábla épületben tárgyal, ahol két tárgyalóterem kapott a népbíróság az első eme-leten. A népbíróság pénteken már az Itéletábla épületében tárgyal-t és a jövőben minden tárgyalást itt tart meg.

ÜGYVEDI nyomtatványokat a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től Bajesy-Zsilinszky u. 1. Bika-bérbház.

— A cséplési ellenőrök ellen iz-gagott. A debreceni népujegység elkészítette a vadiratot Berezky Imre 55 éves komádi 9 holdas új-gazda földműves ellen. A vad sze-rint Komádiban amikor nyáron a mozbika gyűlést hívták össze és ott a cséplési, beszoigálatási rende-leteket ismertették, Berezky Imre közbeszólt, a cséplés; ellenőrök ellen izgatott és a beszoigálatási törvény ellen hangolta a jelenvo-ltakat.

IPARI NYOMTATVANYOKAT a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től Bajesy-Zsilinszky u. 1. sz. Bika-bérbház.

— Elgázolt a debreceni vonat két tehenet Hajdúnánás közelében. A tehenek Bocsik Máttyás gazda tulajdonát képezték. A gazda hal-olta a vonat futtyjelét, de azt hitte, még át tudja hajtani idejé-ben a jószágokat. A vonat a két tehenet darabokra vágta, a gazda-nik, aki az utolsó pillanatban visz-szaugrott, nem történt semmi baja.

— Ha jól akar szórakozni ke-ressze fel minden vasárnap este 7 órakor a Kisgazda Párt nagyter-mét. Ösztánc 7-ől 10-ig.

— Deszkákat lopott a Nagy-templom építkezéséről. Bakos Ist-ván Cserepes u. 6. lakos tette-n érték, amint a nagytemplomi épít-kezésénél levő deszkacsomókból deszkákat lopott. Megindult ellene az eljárás.

EGYHÁZI NYOMTATVANYO-KAT a Tiszántúli Könyv- és Lap-kiadó Rt.-től Bajesy-Zsilinszky u. 1. Bika-bérbház.

Rádió, Kerékpár, Varrógép, Motorkerékpár. 12 havi részletre. Rádió javítás, szerelés. Soltesz mérnök, Kálvin-tér 2.

Helyszíni vizsgálat a hortobágyi szabotázs ügyében

Az Országos Tervhivatal felje-lentégre a bűnygyi hatóságok meg-indították a vizsgálatot a három éves terv megvalósításának akadályoztatásával elkövetett bűnygyben A Hortobágyon, ahol több ezer hold-as állami gazdaságok rendezek e-ke, a Tervhivatal feljelentése szer-int a mezőgazdaság részére kiunt-talt 7 millió forintból 1.500.000 fo-rintot nem az előirányzott beru-házra használtak fel, hanem más célokra fordították, napzambere-ket nem fizettek ki. Alkálában a könnyvelés, számféltés nem szabály-szerű és nem megfelelő volt. A vizs-gálat megindítása után az állam-ügyészség előzetes letartóztatásba helyezte Gödl Lászlót, az állami gazdaság vezetőjét, aki később a földművelésügyi miniszteriumban ka-pott magasabb beosztást és Csák Gyulát, a gazdaság egyik intézőjét.

tes elvitte a Dessewffy Euláliával elemeteket összes család ékszeret-keket, mintegy 100.000 forint értékben.

A rendőrség a nyomozás során már is nyomába jutott a vakmerő hullarablóknak.

Az amerikai munkásság tiltakozik Szántó János deportálása ellen

Newyorkból jelentik. A Szállító munkások Országos Szervezete egyhangú határozattal tiltakozott vezetőjének, az erdélyi származású Szántó Jánosnak deportálása ellen. Rámutatnak arra, hogy Szántó nem is halgatók ki, tehát teljesen szabálytalanul jártak el ügyében. Hitel nem érdemlő besúgókkal vallo-mása alapján indították nyomozást ellene és azzal az ürügyvel deportá-ták, hogy 1927-ben tanulóvizum-mal érkezett Amerikába s ott mint a Kommunista Párt tagja fejtett ki tevékenységét. Szántó a második világháborúban 18 hónapig át har-colt az Egyesült Államok hadsere-gének kötelékében. Vizsont állam-polgársági kerület mindíg elutasít-tották, noha huzongnyeszer ismél-telte meg a kérését.

EMERGÉ-GUMIK
Soltesz mérnök, Kálvin-tér 2.

Ollóval támadt a rendőrré egy asszony

Pásztor Andrásné Kabar utcai lakos ellen Vöröshadsereg útja 58. szám alatti helyiségéből kilakoltatási végzés hozták a hatóságok. Pásztorné a kilakoltatási eljárásnál ollóval rátámadt a lakáshivatali ki-üldözött együtt megjelent rendőrré és fenyegetően lépett fel. Pász-tornét előállították a rendőrségre, ahol hatósági közeg elleni erőszak miatt megindult ellene az eljárás.

Mákgubófózettel öngyilkosságot kísérelt meg egy fiatal lány

Oltócs Ilona 19 éves lány, noisza-bőségű Tóth Árpád utcai lakásán mákgubóval fózött folyadékkal öngyilkosságot kísérelt el. Esmél-leden állapotban szállították ki a klinikára. Bucsuvelelet hagyott, melyből megállapították, hogy ter-tét szerelmi bánata miatt követte el.

EMERGÉ-GUMIK
Soltesz mérnök, Kálvin-tér 2.

Eljegyzési, esküvői kártyát a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től — Bajesy Zsilinszky-utca 1. Bika-bérbház. —

